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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 
Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & 
ΧΩΡ. ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
Ταχ. Δ/νση: Σαμαρά 13, 491 00 Κέρκυρα 
Πληροφορίες:  Δημήτριος Ζορμπάς 
Τηλέφωνο: 2661 362372 
E-mail: dimitrioszorbas97@gmail.com  

 
 

Κέρκυρα,        14  /  10  / 2024 
Αριθ. πρωτ.: οικ.88861/40768 

 
ΠΡΟΣ: 

 
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 
 Δ/νση Διοίκησης 
Τμήμα Συλλογικών Οργάνων 
Εmail: gramsylorg@pin.gov.gr 

 

ΚΟΙΝ: 1. Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων 
pin@pin.gov.gr 

2.  Αντιπεριφερειάρχη Χωροταξίας, 
Περιβάλλοντος και Κλιματικής 
Αλλαγής Π.Ι.Ν. 
ioannou@pin.gov.gr 

2. Γενικό Διευθυντή Υποδομών & 
Μεταφορών Π.Ι.Ν. 
giannoulis@pin.gov.gr 

 
Θέμα:  Γνωμοδότηση επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου «Έγκριση 

Περιβαλλοντικών Όρων του υφιστάμενου Γενικού Νοσοκομείου Κέρκυρας «Αγία Ειρήνη» που 

υπάγεται διοικητικά στον Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, Π.Ε. Κέρκυρας, 

Περιφέρειας Ιονίων Νήσων (ΠΕΤ 2401008822). 

 

..1. Τίτλος έργου ή Δραστηριότητας 
Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για την Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων του υφιστάμενου 

Γενικού Νοσοκομείου Κέρκυρας «Αγία Ειρήνη», του Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων 

Νήσων, Π.Ε. Κέρκυρας, Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. 

Ο φάκελος της μελέτης έχει λάβει αριθμό ΠΕΤ 2401008822 στο Ηλεκτρονικό Περιβαλλοντικό 

Μητρώο (ΗΠΜ). 

 

..2. Υπηρεσία της Περιφέρειας που εισηγήθηκε για τη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων 

(ΜΠΕ) του έργου η της δραστηριότητας στο περιφερειακό συμβούλιο 

Δ/νση Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού Π.Ε. Κέρκυρας Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. 
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..3.   Απόψεις ενδιαφερόμενου κοινού που λήφθηκαν υπόψη. 

Μέχρι την ημερομηνία σύνταξης της γνωμοδότησης μας, η υπηρεσία μας δεν έλαβε οποιαδήποτε 

άποψη από οποιοδήποτε ενδιαφερόμενο. Θα πρέπει να αναφερθεί πως η πλατφόρμα του 

Ηλεκτρονικού Περιβαλλοντικού Μητρώου δίνει τη δυνατότητα στο κοινό να εκφράσει την  άποψη 

του μέσω του εντύπου Δ11. 

Η καταληκτική ημερομηνία για την κατάθεση των απόψεων του ενδιαφερόμενου κοινού ήταν 29-08-

2024. 

..4. Στοιχεία γνωμοδότησης 

4.1 Γενικές πληροφορίες για το προτεινόμενο έργο. 
Σύμφωνα με την Υ.Α. Αριθμό ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/17185/1069 (ΦΕΚ 841 Β’/24.02.2022), το 

εξεταζόμενο στην παρούσα υφιστάμενο έργο (Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας «Αγ. Ειρήνη») 

κατατάσσεται στην Ομάδα 6η: Τουριστικές εγκαταστάσεις και έργα αστικής ανάπτυξης, κτιριακού 

τομέα αθλητισμού και αναψυχής - Υποκατηγορία Α2 ως ακολούθως : α/α 14 “ Εγκαταστάσεις 

υγειονομικής περίθαλψης όπως νοσοκομεία κλινικές κ.α. (Κ:332>300, όπου Κ ο αριθμός των κλινών) 

Εντός του γηπέδου της δραστηριότητας υπάρχουν υπαίθριοι χώροι στάθμευσης, συνολικού 

αριθμού 204 θέσεων. Δεν υπάρχουν στεγασμένοι χώροι στάθμευσης εντός του γηπέδου της 

δραστηριότητας. Σύμφωνα με την Αριθμ. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/17185/1069 (ΦΕΚ 841Β/24.02.2022) 

σχετικά με τους χώρους στάθμευσης, σε περιβαλλοντική αδειοδότηση υπόκεινται τα 

έργα/δραστηριότητες με α/α 23 της 6ης Ομάδας με περιγραφή “Κτίρια χώρων στάθμευσης 

αυτοκινήτων (Υπόγεια ή Υπέργεια)”. Απόρροια της περιγραφής αυτής, είναι η απαλλαγή από 

περιβαλλοντική κατάταξη των υπαίθριων χώρων στάθμευσης, διότι υπάρχει η αναφορά σε “κτίρια” 

χώρων στάθμευσης. Σύμφωνα με το ν.4067/2012 (ΦΕΚ 79 Α´/09.03.2012), όπως έχει τροποποιηθεί 

και ισχύει “Κτίριο είναι η κατασκευή που αποτελείται από χώρους και εγκαταστάσεις και προορίζεται 

για προσωρινή ή μόνιμη παραμονή του χρήστη. Η συνολική κατάταξη της δραστηριότητας σε 

συμφωνία με το εδαφ.5 του άρθρου 1 του ν.4014/2011 εντάσσεται στην κατηγορία Α2, καθώς “Έργο 

ή δραστηριότητα που περιλαμβάνει επί μέρους έργα ή δραστηριότητες, κατατάσσεται στην 

υποκατηγορία του επί μέρους έργου ή δραστηριότητας με τις σημαντικότερες επιπτώσεις στο 

περιβάλλον και συνεπώς στην υψηλότερη υποκατηγορία.”. 

 

Φορέας του έργου είναι Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «Γενικό 

Νοσοκομείο Κέρκυρας “ΑΓΙΑ ΕΙΡΗΝΗ”», αποτελεί μη κεντρική αναθέτουσα αρχή (κατά το άρθρο 

2 παρ. 1,2 και 3 Ν.4412/2016 ) και ανήκει στο Δημόσιο Τομέα (ΝΠΔΔ).  
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Αρμόδια διεύθυνση για την περιβαλλοντική αδειοδότηση του είναι η Δ/νση Περιβάλλοντος & 

Χωρικού Σχεδιασμού Ιονίου της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και 

Ιονίου.  

 

Η θέση του έργου προσδιορίζεται με κεντροβαρικές συντεταγμένες google maps 39.6436, 

19.850610 (ΕΓΣΑ 87  Χ:143757.48, Υ:4396155.23).  

 

Εδράζεται εντός γηπέδου συνολικής έκτασης 35.685,25 m2 σε θέση εκτός σχεδίου,, στα όρια του 

οικισμού Κοντόκαλι, της δημοτικής ενότητας Κερκυραίων, του Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας & Δια-

ποντίων Νήσων. Η επιφάνεια κάλυψης προσδιορίζεται σε 8,061 m2 .και η υπάρχουσα δομημένη ε-

πιφάνεια είναι 2,669 m2. Οι όροι δόμησης του γηπέδου καθορίστηκαν με την πολεοδομική απόφαση 

αριθμ. 52753 (ΦΕΚ 475 Δ’ 1997) και αφορούν την “Παρέκκλιση και άδεια οικοδομής για το Νοσο-

κομείο Κέρκυρας δυναμικότητας 300 κλινών”, με την οποία καθορίστηκε μέγιστη επιφάνεια κάλυ-

ψης 9,693.18 m2 και δόμησης 32,310.59 m2 , μέγιστος αριθμός ορόφων 7 και μέγιστο ύψος 23m. Οι 

υπάρχουσες επιφάνειες υπολείπονται των μέγιστων επιτρεπτών όπως καθορίστηκαν. Αποτελείται 

από κτιριακό συγκρότημα το οποίο είναι δυνατό να διαιρεθεί σε 4 σύνολα κτιρίων. Στα κτίρια της 

δραστηριότητας προστίθεται και ο Ιερός Ναός Αγίας Ειρήνης. Τα κτίρια είναι διαφορετικών υψών με 

στόχο την ενσωμάτωση τους στις υψομετρικές απαιτήσεις της περιοχής. Περιμετρικά των κτιρίων 

της εγκατάστασης είναι διαμορφωμένοι υπαίθριοι χώροι στάθμευσης 204 οχημάτων, για τη βέλτιστη 

εξυπηρέτηση των ασθενών, των συνοδών τους, των επισκεπτών και του προσωπικού. Ακόμη περιμε-

τρικά των κτιρίων και σε συνδυασμό με τους χώρους στάθμευσης υπάρχουν χώροι πρασίνου αποτε-

λούμενοι από συστάδες δέντρων και αυτοφυών φυτών. 

Στις εγκαταστάσεις του νοσοκομείου εργάζονται 562 άτομα χωρίς να περιλαμβάνονται οι εξωτερικοί 

συνεργάτες (καθαρισμός, φροντίδα εξωτερικών χώρων, ασφάλεια κτλ). Το Γενικό Νοσοκομείο Κέρ-

κυρας δέχεται έκτακτα και τακτικά περιστατικά τα οποία σχετίζονται με θέματα υγείας. Σε ετήσια 

βάση υπολογίζεται πως εξυπηρετεί 35,000 άτομα μέσω του τμήματος επειγόντων περιστατικών, 

23,000 άτομα στα τακτικά εξωτερικά ιατρεία και πραγματοποιούνται περίπου 20.000 εισαγωγές α-

σθενών. Αποτελεί τη μοναδική δημόσια εγκατάσταση δευτεροβάθμιας φροντίδας στην Περιφερειακή 

Ενότητα Κέρκυρας. Συνεπώς καλείται να εξυπηρετήσει τις τυχόν ανάγκες των 100,000 μόνιμων κα-

τοίκων της νήσου, ενώ κατά τη τουριστική περίοδο η ένταση και ο όγκος των δυνητικών επισκεπτών 

αυξάνεται κατακόρυφα λαμβάνοντας υπόψη πως το νησί αποτελεί σημαντικό τουριστικό προορισμό 

με κατ’ εκτίμηση 2,000,000 επισκέπτες ετησίως 

 Το έργο είναι υφιστάμενο. Η πρώτη περιβαλλοντική αδειοδότηση του έργου έλαβε χώρα το 

2004 με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 858/21.01.2004 ΑΕΠΟ της Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωροταξίας της 
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τότε Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. Περαιτέρω το 2011 εκδόθηκε με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 

935/31.08.2011, απόφαση ανανέωσης της αρχικής ΑΕΠΟ. 

 Η φύση των δραστηριοτήτων παροχής υπηρεσιών υγείας (θέρμανση, ψύξη, υλικά μίας χρήσης 

κτλ) συνδέεται άμεσα με την υψηλή κατανάλωση φυσικών πόρων και την υψηλή παραγωγή αποβλή-

των. Το Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας δεν αποτελεί εξαίρεση. Θα πρέπει να αναφερθεί πως οι απαι-

τήσεις σε υλικά, φυσικούς πόρους και η αντίστοιχη παραγωγή υγρών και στερεών αποβλήτων είναι 

άρρηκτα συνδεδεμένη με τον αριθμό των ατόμων που καλείται το νοσοκομείο να εξυπηρετήσει. 

 

 
 

ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗ ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ 

Φάση κατασκευής 

Το εξεταζόμενο έργο είναι υφιστάμενο. 

 

Φάση λειτουργίας 

Κατά τη φάση λειτουργίας του έργου οι  περιβαλλοντικές επιπτώσεις που εξετάζονται, αφορούν 

κυρίως τα  παραγόμενα επικίνδυνα απόβλητα  και τα στερεά αστικά απορρίμματα.  

 Επιπτώσεις στα κλιματικά και βιοκλιματικά χαρακτηριστικά της περιοχής: 

Η λειτουργία του Γενικού Νοσοκομείου Κέρκυρας δεν συμβάλλει αισθητά στη μεταβολή των 

κλιματικών χαρακτηριστικών της περιοχής μελέτης. Η ύπαρξη του κτιριακού συγκροτήματος και των 

χώρων στάθμευσης έχει ως επίπτωση την εμφάνιση τοπικών φαινομένων θερμοσυσσώρευσης. Το 

μέγεθος και η επιφάνεια που καταλαμβάνει η δραστηριότητα, σε συνδυασμό με τη θέση του, 

συμβάλλουν στη εμφάνιση επίπτωσης, η οποία έχει κυρίως εποχιακά και τοπικά χαρακτηριστικά. 

Επιπλέον δεν παρεμβαίνει στα σημαντικά φυσικά χαρακτηριστικά της περιοχής μελέτης τα οποία 

καθορίζουν τα κλιματικά χαρακτηριστικά της περιοχής μελέτης. Η θάλασσα και το αγροτικό τοπίο 

σε συνδυασμό με την αραιή δόμηση που παρατηρείται βορειοδυτικά της θέσης του έργου είναι οι 

σημαντικότεροι παράγοντες διαμόρφωσης των κλιματικών χαρακτηριστικών της περιοχής μελέτης. 

Εντούτοις συμμετέχει σε μικρό ποσοστό στη δημιουργία θερμών εστιών σε συνέργια με τις άλλες 

δραστηριότητες της περιοχής (δομημένες επιφάνειες, οδοί κτλ). 

 

 Επιπτώσεις στα μορφολογικά και τοπιολογικά χαρακτηριστικά της περιοχής: 

Οι κύριες επιπτώσεις στα μορφολογικά - τοπιολογικά χαρακτηριστικά της περιοχής προέρχονται από 

την αξία της αλλά και από τις διαμορφωθείσες χρήσεις γης. Το Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας 

προστίθεται σε μια περιοχή όπου η παρουσία των εμπορικών και τουριστικών δραστηριοτήτων έχει 

ήδη διαμορφώσει το τοπίο της περιοχής. Επιπλέον το σημαντικό στοιχείο του τοπίου στην περιοχή 
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μελέτης πλέον αποτελεί κυρίως η παρατήρηση προς τη θάλασσα. Σε συνδυασμό και με την 

τοπογραφία της περιοχής μελέτης (ελαφριές κλίσεις προς την παράκτια ζώνη) η παρουσία του 

κτιριακού συγκροτήματος δεν επιδρά αρνητικά στο τοπίο της περιοχής, με συνέπεια να είναι συμβατό 

με την περιοχή και το σκοπό που καλείται να επιτελέσει. 

 

 Επιπτώσεις στα Γεωλογικά, τεκτονικά και εδαφολογικά χαρακτηριστικά: 

Δεν επιφέρει ουσιαστική μεταβολή των επιπτώσεων στα γεωλογικά, τεκτονικά και εδαφολογικά χα-

ρακτηριστικά της περιοχής. 

 

 Επιπτώσεις στο φυσικό περιβάλλον: 

Η λειτουργία της δραστηριότητας είναι πιθανό να προσθέσει πιέσεις σχετιζόμενες με τις χρήσεις γης 

της περιοχής (κατοικία) και κατ’ επέκταση μεταβολής του ήδη διαμορφωμένου οικοσυστήματος. Η 

επίδραση όμως αυτή μπορεί να θεωρηθεί αμελητέα. Η συνολική δραστηριότητα στην περιοχή είναι 

η κύρια υπεύθυνη για τη διαμόρφωση του οικοσυστήματος της περιοχής. Τυχόν ζητήματα που 

καλείται να αντιμετωπίσει η περιοχή είναι αποτέλεσμα αθροιστικών επιβαρύνσεων από τις 

διαφορετικές δραστηριότητες. Όπως έχει παρουσιαστεί, η περιοχή μελέτης δεν διαθέτει δασικά 

οικοσυστήματα. Επιπλέον ακόμη και κατά τη χρονική στιγμή επιλογής της θέσης και του χώρου 

κατάληψης του έργου δεν υφίστανται δασικές εκτάσεις. 

Στην περιοχή μελέτης απαντώνται οι μικροί νησιωτικοί υγρότοποι Έλος Μαρίνας Γουβιών και Έλος 

Κοντοκαλίου. Η λειτουργία της δραστηριότητας δεν έχει προκαλέσει άμεσες επιπτώσεις στις 

αναφερόμενες εκτάσεις. Οι πιέσεις που δέχονται προέρχονται από το ανθρωπογενές περιβάλλον της 

περιοχής. Η αστικοποίηση των γειτονικών εκτάσεων έχει ως συνέπεια την μεταβολή του ρυθμού 

τροφοδότησης των προστατευόμενων εκτάσεων με επιφανειακά ύδατα καθώς και τον περιορισμό 

τους όσον αφορά τις δυνατότητες ανάπτυξης και βελτίωσης της υπάρχουσας επιβαρυμένης 

κατάστασης τους. Η λειτουργία της δραστηριότητας έχει ως συνέπεια την μεταβολή των χρήσεων 

γης με αύξηση των απαιτήσεων στέγασης και των διαθέσιμων χώρων οικονομικής 

δραστηριοποίησης. Η απαίτηση αυτή όμως προϋπήρχε οφειλόμενη στις κοινωνικές συνθήκες της 

πόλης της Κέρκυρας. Η περιοχή μελέτης ευρισκόμενη κοντά στην πόλη της Κέρκυρας και με άμεση 

πρόσβαση οφειλόμενη στην Εθνική οδό Κέρκυρας- Παλαιοκαστρίτσας τελεί υπό συνεχή πίεση 

μεταβολής των χρήσεων γης. 

Συνεπώς μπορεί να θεωρηθεί πως η λειτουργία της δραστηριότητας έχει έμμεσες και αθροιστικές 

επιπτώσεις στη διατήρηση και βελτίωση των Μικρών Νησιωτικών Υγροτόπων. Όπως έχει αναφερθεί 

στην ακτίνα επιρροής της δραστηριότητας δεν υπάρχουν άλλες περιοχές του εθνικού συστήματος 

προστατευόμενων περιοχών. 
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 Επιπτώσεις στο ανθρωπογενές περιβάλλον: 

Η λειτουργία του Γενικού Νοσοκομείου Κέρκυρας έχει θετικές επιπτώσεις στην ποιότητα ζωής των 

μόνιμων κατοίκων και επισκεπτών. Το έργο από την ίδια τη φύση του αφορά τη βελτίωση της 

ανθρώπινης υγείας και έχει σκοπό την ολοκληρωμένη θεραπεία, διάγνωση και νοσηλεία των 

ασθενειών. 

 

 Επιπτώσεις στο κοινωνικό - οικονομικό περιβάλλον: 

Η λειτουργία της δραστηριότητας έχει ως αποτέλεσμα την ύπαρξη θετικών επιπτώσεων στις 

κοινωνικοοικονομικές παραμέτρους της περιοχής. 

Η ύπαρξη μίας οργανωμένης και σύγχρονης εγκατάστασης παροχής υπηρεσιών υγείας έχει ως θετική 

επίπτωση τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των μόνιμων κατοίκων καθώς θα παρέχονται ποιοτικές 

υπηρεσίες υγείας. Θετική επίπτωση θα καταγραφεί και στους τομείς της οικονομίας καθώς ενισχύει 

το αίσθημα ασφάλειας των επισκεπτών, καθώς και των υποψήφιων εργαζόμενων από άλλες περιοχές. 

Η ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας συνδράμει και στη δημογραφική σταθεροποίηση της νήσου. 

Η ύπαρξη ποιοτικών υπηρεσιών υγείας αποτελεί σημαντική παράμετρο για την παραμονή των νέων 

και τη δημιουργία οικογένειας. Στον τομέα της ενίσχυσης της τοπικής οικονομίας και ιδιαίτερα των 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων κατά τη διάρκεια όλου του έτους συμβάλλει θετικά η αύξηση της 

επισκεψιμότητας στην περιοχή οφειλόμενη στη δραστηριότητα. Δραστηριότητες αυτού του είδους 

και μεγέθους συμβάλλουν στην αναβάθμιση της οικονομίας με την συγκέντρωση ικανού αριθμού 

εργαζομένων. Ακόμη, η λειτουργία δραστηριοτήτων αυτού του οικονομικού μεγέθους θα έχει θετικές 

επιπτώσεις σε τοπικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο μέσω της διαδικασίας των δημόσιων 

συμβάσεων. Η συγκέντρωση ατόμων με υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης συνήθως συμβάλλει στην 

αναβάθμιση της διαχείρισης της ποιότητας ζωής και στη διατήρηση και βελτίωση του τοπικού 

περιβάλλοντος. 

 

 Επιπτώσεις στις τεχνικές υποδομές: 

Η λειτουργία της δραστηριότητας παρουσιάζει έντονη εποχιακή διακύμανση σε αναλογία με την 

τουριστική περίοδο. Κατά τη συγκεκριμένη χρονική περίοδο η δραστηριότητα παρουσιάζει 

αυξημένες ανάγκες λειτουργίας (ενέργεια, απόβλητα κτλ), με συνέπεια να συμβάλει σε αθροιστικές 

επιπτώσεις σε υποδομές όπως το δίκτυο μεταφοράς ενέργειας, το δίκτυο πόσιμου νερού, τις 

εγκαταστάσεις διαχείρισης στερεών και υγρών αποβλήτων και το οδικό δίκτυο. Οι πιέσεις αυτές είναι 

δύσκολο να αποφευχθούν καθώς σχετίζονται με την ομαλή λειτουργία της δραστηριότητας 
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 Ανθρωπογενείς πιέσεις: 

Όπως έχει αναφερθεί θα υπάρχει συνεισφορά στην ύπαρξη έμμεσων και αθροιστικών επιπτώσεων 

στην περιοχή μελέτης, όσον αφορά τη μεταβολή των χρήσεων γης. Οι πιέσεις όμως από άλλες 

ανθρωπογενείς ανάγκες και απαιτήσεις στο περιβάλλον της περιοχής είναι σημαντικά μεγαλύτερες 

σε σύγκριση με τις αλλαγές που δύναται να επιφέρει η δραστηριότητα. 

 

 Επιπτώσεις στο ατμοσφαιρικό περιβάλλον: 

Το νοσοκομείο από τη φύση της δραστηριότητας και τις απαιτήσεις λειτουργίας του (ψύξη, 

θέρμανση) έχει ως συνέπεια την υποβάθμιση της ποιότητας του αέρα συγκριτικά με τη μηδενική 

λύση. Η επίδραση του στην περιοχή μελέτης μπορεί να χαρακτηριστεί ως εποχιακή καθώς η 

πλειονότητα των εκπομπών παρατηρούνται κατά  την χειμερινή περίοδο που οι ανάγκες σε θέρμανση 

και ζεστό νερό είναι μεγαλύτερες. Στην υποβάθμιση της ποιότητας του αέρα στην περιοχή μελέτης 

συμβάλλουν και οι οικονομικές δραστηριότητες της περιοχής καθώς και η εθνική οδός. Κατά τη 

χειμερινή περίοδο όμως αφενός η κίνηση των οχημάτων είναι μειωμένη συγκριτικά με το καλοκαίρι, 

αφετέρου οι οικονομικές δραστηριότητες (τουρισμός) είναι περιορισμένος. Συνεπώς από τη 

λειτουργία του παρατηρούνται άμεσες, αθροιστικές και συσσωρευτικές επιπτώσεις στην περιοχή 

μελέτης στην ποιότητα του αέρα. Επιπλέον μπορούν να αποδοθούν μικρής σημασίας έμμεσες, 

αθροιστικές και συσσωρευτικές επιπτώσεις στην ποιότητα του αέρα σε άλλες περιοχές, οφειλόμενες 

στη παραγωγή ενέργειας προς κατανάλωση ενέργειας του νοσοκομείου και περιοχές όπου διενεργείτε 

η διαχείριση των στερεών αποβλήτων. 

 

 Επιπτώσεις στο Ακουστικό περιβάλλον, δονήσεις, ακτινοβολίες: 

Το νοσοκομείο δεν επιβαρύνει σημαντικά τη στάθμη θορύβου στην περιοχή. Πρόκειται για τη τυπική 

ακουστική επιβάρυνση που οφείλεται στη χρήση οχημάτων για τις ανάγκες μετακίνησης των 

εργαζομένων, των ασθενών και των συνοδών τους. Σημαντική αιτία εκπομπής θορύβου μπορεί να 

προέρχεται τις ημέρες που εφημερεύει το νοσοκομείο, δηλαδή τα επείγοντα περιστατικά 

μεταφέρονται με ασθενοφόρα και κατά τη διάρκεια της νύχτας, όπου το επίπεδο θορύβου στην πόλη 

είναι αρκετά χαμηλό. Επομένως οι φαροσειρήνες των οχημάτων, μπορεί να προκαλέσουν θορύβους, 

ωστόσο η διάρκεια αυτών είναι πολύ μικρή και αντιληπτή περισσότερο κατά τους θερινούς μήνες 

που τα παράθυρα των κατοικιών παραμένουν ανοικτά. Στο συνολικό επίπεδο θορύβου συμβάλλει 

αθροιστικά σε συνδυασμό με την εθνική οδό Κέρκυρας- Παλαιοκαστρίτσας. Αντίστοιχη είναι και η 

επίδραση του τεχνητού φωτισμού. Αποτελεί μία αθροιστική επίπτωση σε συνεργία με τις χρήσεις 

γης, τις κοινωνικοοικονομικές συνθήκες και τις μεγάλες δραστηριότητες της περιοχής μελέτης. 

 

 



Σελίδα 8 από 9 

 Επιπτώσεις στα ηλεκτρομαγνητικά πεδία: 

Δεν υπάρχουν επιπτώσεις.  

 

 

 Επιπτώσεις στα ύδατα: 

Δεν αναμένονται και δεν έχουν καταγραφεί επιπτώσεις στα ύδατα της περιοχής. 
 
 

4.2 Γνωμοδότηση 

Η υπηρεσία γνωμοδοτεί θετικά για το προτεινόμενο έργο λαμβάνοντας υπόψη τη τήρηση των κάτωθι 

όρων και προϋποθέσεων: 

1. Να εφαρμοστούν στο σύνολό τους τα μέτρα όπως αναφέρονται και περιγράφονται ανα-

λυτικά στο κεφάλαιο 10 της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων κατά την φάση 

λειτουργίας. 

2. Την εφαρμογή του προγράμματος «Περιβαλλοντική Διαχείριση και Παρακολούθηση» 

του κεφαλαίου 11 της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων. 

3. Να ληφθούν υπόψη πιο πρόσφατα κλιματολογικά δεδομένα, ώστε οι προβλέψεις που 

γίνονται να είναι περισσότερο ρεαλιστικές στη νέα εποχή, λόγω κλιματικής αλλαγής και 

προκειμένου να αποφευχθούν φαινόμενα πλημμυρών στην περιοχή μελέτης. 

4. Να ληφθεί υπόψη η πίεση στις τεχνικές υποδομές της περιοχής και να εφαρμοστούν 

οπωσδήποτε τα προγράμματα και δράσεις μετριασμού των επιπτώσεων αυτών.  

5. Η διαχείριση των επικίνδυνων αποβλήτων να διεξάγεται σύμφωνα με τις διατάξεις της 

κείμενης νομοθεσίας. Ειδικότερα, τα επικίνδυνα απόβλητα να συλλέγονται σε κατάλ-

ληλα στεγανά δοχεία και να παραδίδονται σε αδειοδοτημένες εταιρείες συλλογής και 

μεταφοράς επικίνδυνων αποβλήτων. 

6. Η εκπαίδευση του λοιπού προσωπικού για την ορθή διαχείρισης των αποβλήτων να 

πραγματοποιείται βάσει του Εσωτερικού Κανονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων του νο-

σοκομείου. 

7. Να γίνεται τακτική συντήρηση των οχημάτων του νοσοκομείου (σε εξουσιοδοτημένα 

συνεργεία) και εφοδιασμός αυτών με σχετική κάρτα καυσαερίων. 

8. Τα παλαιά και άχρηστα ανταλλακτικά και μηχανήματα να συλλέγονται και να απομα-

κρύνονται από τους χώρους του Νοσοκομείου και να διατίθενται μέσω Συστημάτων Ε-

ναλλακτικής Διαχείρισης, σύμφωνα με Ν.4819/2021. 

9. Οι συσκευές που περιέχουν αέρια υπό πίεση (φιάλες) να συλλέγονται από τους προμη-

θευτές για επαναχρησιμοποίηση. 
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10. Η συλλογή των εύφλεκτων και άλλων τοξικών υγρών να γίνεται σε μικρούς πλαστικούς 

κάδους ανθεκτικούς στο προς συλλογή και μεταφορά υλικό. Η ταυτότητα των χημικών 

ουσιών θα πρέπει να αναγράφεται ευκρινώς στις συσκευασίες. 

11. Το φαρμακείο του νοσοκομείου καθίσταται σημείο συλλογής ληγμένων φαρμάκων που 

προέρχονται από την κατ΄ οίκον περίθαλψη ασθενών. Η περαιτέρω διαχείριση τους να 

γίνεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στην ΥΑ ΔΥΓ3α/Γ.Π.32221/2013 - ΦΕΚ 1049/Β/29-

4-2013. 

12. Να προβλεφθεί τακτική συντήρηση των κλιματιστικών των εγκαταστάσεων της μονά-

δας.   

 

..5. Συμπέρασμα της γνωμοδότησης 
Γνωμοδοτούμε θετικά για την υλοποίηση του έργου ή της δραστηριότητας με τους όρους ή 

προϋποθέσεις που παρατίθενται στο σημείο 4.2 του παρόντος. 

 

 

Ε.Δ.: Τμήμα Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας 

 

 

 

 

 

Ο  ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ 

ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
 

 

 

Ιωάννης Κουτσάκης 
Αγρον. Τοπογράφος Μηχανικός ΠΕ/Α’ 
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